GALILEO Z BIOLOG
SZKOLA PODSTAWO

1. Najwiekszg czescig mozgowia jest:

|:| A) kresomdzgowie |:| B) $rédmdzgowie

|:| C) mézdzek |:| D) rdzen przedtuzony
2. llo$¢ par nerwow rdzeniowych jest wieksza od ilosci par nerwéw czaszkowych o:

DA)10par |:|B)19par DC)17par DD)Bpary
3.Ze wzgledu na sposob dziatania uktadu nerwowego nie dzielimy z pewnoscig na:

|:| A) somatyczny |:| B) wspotczulny |:| C) przywspotczulny |:| D) obwodowy

4. Kora mézgowa sklada sie z:
|:| A) istoty szarej zbudowanej z ciat komdrek nerwowych |:| B) istoty szarej zbudowanej z widkien nerwowych
|:| C) istoty biatej zbudowanej z ciat komorek nerwowych |:| D) poprawne odpowiedzi B i C

5. Za sterowanie mowa, myslami, emocjami i ruchem odpowiada:

|:| A) ptat ciemieniowy |:| B) ptat skroniowy

|:| C) pfat potyliczny |:| D) ptat czotowy
6. M6zdzek ma Sciste fizjologiczne powigzania ze zmystem ré6wnowagi zlokalizowanym w:

|:| A) uchu $rodkowym |:| B) uchu wewnetrznym

|:| C) rdzeniu przedtuzonym |:| D) slimaku
7. Pojedyncza, dluga wypustka, nazywana wiéknem nerwowym to:

|:| A) nefron |:| B) neuron |:| C) akson |:| D) dendryt
8. Reakcja organizmu na stres nie jest:

|:| A) rozszerzenie sie naczyn krwionosnych skory |:| B) nasilenie sie pocenia

|:| C) zamkniecie zwieracza cewki moczowej D D) rozkurcz pecherza moczowego

9. Osrodki gtodu i sytosci zlokalizowane sg w:
|:| A) podwzgdérzu |:| B) przysadce mézgowe;j
|:| C) kresomdzgowiu |:| D) srédmézgowiu

10. Najgrubszym i najdtuzszym nerwem rdzeniowym jest nerw:
|:| A) wzrokowy |:| B) twarzowy |:| C) btedny |:| D) kulszowy

11. Na obrazku zaznaczono btone gatki ocznej, ktéra w jej przedniej czesci przechodzi w ciato rzgskowe
i teczowke. Blong tg jest:

X

[ ] A) siatkowka [ ] B) naczyniowka [ ] c)twardéwka [ | D) spojéwka
12. Z kazdej strony rdzenia kregowego wychodzi:

|:| A) 7 nerwdw szyjnych |:| B) 10 nerwow piersiowych

|:| C) 1 nerw guziczny D D) poprawne odpowiedzi Ai C
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|:| A) zwalniajg akcji serca
|:| C) zwezajg naczyn krwionosnych skory

14. Odruchem warunkowym nie jest:
|:| A) zapinanie paséw po wejsciu do samochodu
|:| C) rozktadanie parasola, gdy zaczyna padac¢

15. Do narzadoéw pomocniczych oka nalezy:
|:| A) rogéwka |:| B) Zrenica

16. Plamka zé#ta to:
|:| A) skupienie czopkow
|:| C) miejsce wyjscia nerwu wzrokowego

|:| B) Obraz tworzy sie za siatkdwka.

|:| D) Jest wynikiem zbyt dtugiej gatki oczne;.

[ ] A) preciki [ ] B) stupki
19. W skitad ucha wewnetrznego nie wchodzi:
[ ] A)trabka stuchowa [ ] B)slimak

20. Choroba zwigzang z tarczyca jest:
|:| A) akromegalia
|:| C) choroba Gravesa-Basedowa

21. Nieprawda jest, iz pien mézgu:
|:| A) nalezy do osrodkowego ukfadu nerwowego
|:| B) stanowi siedzibe odruchéw i instynktéw

|:| D) zbudowany jest miedzy innymi z kresomoézgowia

|:| A) kalcytoniny z przytarczyc
|:| C) parathormonu z przytarczyc

|:| A) przysadke mézgowa
|:| C) tarczyce

|:| A) tarczyca
|:| C) grasica

|:| A) za¢ma |:| B) jaskra

26. Oksytocyna:
|:| B) produkowana jest przez szyszynke

|:| D) hamuje utrate wody z organizmu

13. Wiékna przywspoétczulne uktadu autonomicznego nie:

D B) doprowadzajg do wydzielenia tez
|:| D) powodujg oddawania moczu

|:| B) wydzielanie $liny podczas jedzenia
D D) wydzielanie sliny na mysl o jedzeniu

[ ] C)spojowka [ ] D) siatkéwka

|:| B) czes$¢ naczyniowki
|:| D) poprawne odpowiedzi Ai C

17. Zaznacz zdanie prawdziwe dotyczace krétkowzrocznosci.
|:| A) Soczewki stosowane przy krétkowzrocznosci majg dioptrie dodatnie.

|:| C) Korekcja tej wady jest mozliwa dzieki zastosowaniu soczewek skupiajgcych.

18. Komorki swiattoczute odpowiadajace za widzenie w nocy to:

[ ] C) paliki [ ] D) czopki

|:| C) przedsionek |:| D) btednik

|:| B) gigantyzm
|:| D) moczéwka prosta

|:| C) zawiera osrodki odpowiedzialne za utrzymanie funkcji zyciowych

22. Wysokie stezenie jonow wapnia we krwi pobudza wydzielanie:

|:| B) kalcytoniny z tarczycy
|:| D) parathormonu z tarczycy

23. Hormony tropowe wptywaja na okreslony gruczot dokrewny. Sg one wytwarzane przez:

|:| B) podwzgorze
|:| D) przytarczyce

24. Gruczotem dokrewnym o srednicy okoto 1 cm, bezposrednio potagczonym z mézgiem jest:

|:| B) podwzgorze
|:| D) przysadka mézgowa

25. Katarakta - choroba polegajaca na zmetnieniu soczewki oka to inaczej:

|:| C) daltonizm |:| D) niezborno$¢ oka

|:| A) produkowana jest w przednim ptacie przysadki mézgowej

|:| C) magazynowana jest w tylnym pfacie przysadki mézgowej
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